

10/23

星期五

责编:程亮 美编:于飞 组版:丁亚平

生活无锡

民生为本 民利至上

24小时读者热线
96060

白天值班电话:0510-82756337
电子邮箱:xdkbwxc@163.com

355人吃婚宴 260多人闹肚子

近期出纰漏的还有两家老字号，卫生部门提醒餐饮企业严格按照操作标准和流程办

天气晴好 菜价稳中有降

近段时间天气晴好，特别适合蔬菜的生长，昨天从无锡朝阳农贸市场了解到，近期无锡蔬菜价格大部分保持稳定，部分蔬菜价格比上一周略有下降。另外，海白虾正式上市，销量紧俏。

昨日的朝阳农贸市场生意火爆，家住惠泉新村的黄老先生说：“夏天在家都是粗茶淡饭，有时候一顿晚饭，一碗粥就顶过去了。现在秋天来了，胃口也好了不少，平均每隔1天，我就会到这家来买一些鸡鸭鱼肉等。”朝阳农贸市场内的一位摊主介绍说：“这段时间天气晴好，温度也适中，对蔬菜的生长很有利，因此蔬菜的供应量十分充足，有些蔬菜价格也跌了一点，但总体来说价格很稳。”蔬菜价格基本和上周持平，有少量蔬菜的价格略有下降。青菜0.5元/500g、番茄1.8元/500g、药芹1.5元/500g、白萝卜0.6元/500g、胡萝卜1.2元/500g、菠菜1.5元/500g、香菜2元/500g、金花菜1.8元/500g、茭白1.7元/500g、韭黄3元/500g、黄瓜1.5元/500g。

这几日，肉类价格依旧保持平稳，大排9元/500g、草排9.5元/500g、肋排13元/500g。近期上市的海白虾，个头稍大的23元/500g，个头中等的16~17元/500g。基围虾、台湾虾都已经基本落市，目前虾类只有海白虾与河虾在出售，个头稍大的河虾38元/500g、个头稍小的22~23元/500g。水产区内一位摊主透露，如果市民还想多品尝鲜虾，那近期可得抓紧了，秋天往后，虾类的价格将越来越贵。

匡笠 薛晨

《迈克尔·杰克逊：就是这样》28日首映

金逸影城10月28日零点将首映超级大片《迈克尔·杰克逊：就是这样》。这部电影没有炫耀，只有真实；没有平凡，只有超越；没有伤感，只有慨叹。为什么他是王？为什么他拥有神奇的力量？为什么他是充满灵性的天才？为什么他如此深远地影响着世界？为什么他是摩城唱片公司创始人白瑞·高迪口中的“史上最伟大艺人”？相信看完电影，观众会得到答案。目前影城首映票价35元一张，并有超值礼品赠送。

薛晨

今年9月29日无锡人许斌为儿子在老字号饭店“聚丰园”办完婚宴后，赴会的近300名客人出现了不同程度的食物中毒现象。这20多天来，觉得特别对不起亲朋好友的她，一直在为这事奔波。让她特别愤怒的是，捅出这么大纰漏的“聚丰园”，至今不肯与她就赔偿达成协议。在无锡享有盛誉的老字号“聚丰园”，怎么会出现在这样的事情，为什么事情一直拖到现在仍未解决呢？对此《生活无锡》进行了一番调查。

260多位亲友婚宴之后闹肚子

据许斌介绍，她是9月9日前往聚丰园大酒店订酒席的，价格是每桌1180元，一共34桌，后来实际安排了36桌。许斌说，选择聚丰园来办儿子的婚宴，就是因为聚丰园是无锡一家知名的老饭店，是相信它才到那里办酒席的，没想到却出了食物中毒的事情。

据许斌回忆，9月29日晚上6点婚宴开始，男方、女方一共请了355名亲朋好友参加婚宴。婚宴差不多结束在当天晚上的8点，她和丈夫把事情都料理结束后，回到家里准备睡觉。“到了晚上11点钟的时候，我丈夫突然觉得肚子绞痛，一开始还以为是受凉了，可疼得特别厉害。就在我们准备去医院的时候，我家的电话来了。说让我们赶紧去医院，因为已经有10多个人因为肚子痛去医院了，怀疑是晚上婚宴食物中毒。”许斌回忆说，“等我们从住的地方打车赶到无锡市第二人民医院，我丈夫整个人已经差不多要虚脱了，我的肚子也疼得不得了。结果在医院我们碰到了好几个亲戚朋友，都是肚子痛来挂水的。”

通过110转接将情况报告给卫生监督部门，卫生监督部门于9月30日凌晨5点多赶到医院进行采样。聚丰园饭店的工作人员也在9月30日早晨8点钟到达现场了解情况。

无锡市疾病预防控制中心于2009年10月12日作出的说明中，最终确认经疾控中心相关流行病学调查、实验室检验等，根据《食物中毒诊断标准及技术处理总则》及《副溶血性弧菌食物中毒诊断标准及处理原则》，可以判定该事件为副溶血性弧菌污染婚宴菜肴所致的细菌性食物中毒。

赔偿要求高致双方8轮没谈成

“发生这样的事情，我觉得特别对不起亲朋好友和我的儿子、媳妇。儿子在窗口单位工作，婚宴出事后整个单位的同事都挂水，那天窗口几乎都没人服务。这样孩子要被别人说一辈子的，所以我特别伤心。”许斌说，“伤心归伤心，一开始我们还是对聚丰园饭店抱有希望的，10月1日我们还主动联系聚丰园，希望能协调解决，当时聚丰园的工作人员让我们不要担心，肯定会妥善解决这件事情的。”

但据许斌说，让她意想不到的是，事情发生后聚丰园饭店仍然在继续营业，而且原本答应的妥善解决也没能实现。“一开始我们亲朋好友看病的费用都是我们垫付的，后来资金缺口大，10月5日向饭店要回了酒席款4万多元，饭店也向部分医院预付了治疗款。可是到现在我们垫付的医药费总共还有将近7万元没有着落。”许斌说，“从10月1日到现在，前后和聚丰园饭店谈了8次，对方也不肯和我们达成

协议。”

许斌的要求是饭店赔偿他们150万元，或者按照去医院治疗的人数按每人3000元（含误工费、护理费、交通费、营养费等）赔偿，但聚丰园仅在承诺退餐费、承担医药费的基础上承担每人700元的赔偿。“我觉得并不是我漫天要价，因为《消法》也有关于惩罚性赔偿的条款，我希望饭店通过这件事情能够吸取教训。”

但聚丰园饭店无法接受许斌的要求。聚丰园饭店的朱一飞副总经理昨日表示，事情的确是饭店的错，但饭店希望能够依照相关的法律法规来进行赔偿，同时也可适当进行补偿，但许斌等当事人的开价实在太高，饭店无法承受。尽管目前饭店仍希望能够协调解决此事，但实在不行也只好建议对方通过法律途径来解决问题。

老字号频频出事暴露麻痹心理

聚丰园初办于1867年，是在无锡享有盛誉的百年老字号，解放后也先后获得“中华老字号企业”“中华餐饮名店”“全国绿色餐饮企业”“中国品牌饭店”等殊荣。这次发生食物中毒的事情，在无锡的餐饮业界掀起了不小的波澜。

让餐饮业界大跌眼镜的是，在国庆节期间发生疑似食物中毒事件的，还有另外两家几乎和聚丰园同样有名气的无锡老字号饭店。

无锡的老字号饭店到底怎么了？一时间网络上关于无锡老字号饭店的质疑声不断。聚丰园饭店的朱一飞副总经理坦言，事情发生对酒店的声誉确实造成了很大影响。“就这件事情来说，有很多教训要吸取的，对饭店员

工的触动也比较大。我们一直在深刻反省自己，出事说明我们的管理有漏洞，今后饭店会更加严格地依照流程标准来操作。”

无锡市烹饪餐饮行业协会有关负责人对发生这样的事情也表示遗憾，尽管事情可能与国庆节期间天气变化有关，但与老字号饭店多年没有发生事故，餐饮管理有些松散关系很大。希望无锡的餐饮同行能够通过国庆期间发生的事情吸取教训，加强对采购、烹饪食物流程的管理。

无锡市卫生局法规处的周处长表示，国庆期间老字号频出问题一方面与当时的气温、湿度容易引起食物中毒有关，另一方面也与企业自身有关。事发后卫生部门连夜销毁了所有食材，对饭店厨房进行了彻底的清洗，所有厨师也进行了体检，防止交叉感染。目前卫生部门正在依据食品安全法，对聚丰园饭店进行处罚，估计处罚决定最迟在月底前后就会做出。据了解，根据相关法律法规，发生此类食物中毒事件，卫生部门除没收饭店的违法所得外，还会对饭店处以违法所得5~10倍的罚款。许斌办的婚宴共花了4万多元，所以最终处罚金额也是相当高的。

周处长说，其实这些老字号饭店都是卫生部门的重点监管单位，如今出现问题，更需要警惕。可能的情况是，这些年来餐饮老字号一直没有出现什么问题，自我的信心比较强，产生了麻痹心理，所以出现了意外。这也提醒不管是百年老店还是新店开张，千万不能因为忙而疏忽大意，一定要严格按照操作标准、流程操作。否则出了事情，砸的可是百年积聚的老字号名声。

陈超 匡笠 文/摄



天气

据无锡气象台消息，今天多云，东南风3~4级，今天最低气温15℃，最高气温26~27℃。10月24日，多云，最低气温15℃，最高气温27℃。10月25日，多云到阴，最低气温16℃，最高气温26℃。气象专家提醒市民，近期天气比较干燥，尤其是10月份的雨量明显偏少，只有去年同期的6%，且这种干燥的天气还将持续一段时间。在这种环境下，市民可以多喝水，并且适量吃一点蜂蜜，防止秋燥对人体的伤害。唐奕



停水

10月24日9:00~25日9:00运河西路停水，主要影响锡园里、湖光新村、北方湖光光电有限公司等地区用户。唐奕

国内专家“把脉” 运河文化遗产保护

10月27日、28日，来自全国知名的文保、水利专家将聚集无锡，参加中国大运河文化遗产保护无锡峰会，集体“把脉”大运河在申遗道路上的保护与复兴。

《生活无锡》昨天从无锡市政府举行的新闻发布会上获悉，届时，有近40名全国知名专家与来自全国各地的众多嘉宾相聚古运河畔，以“中国大运河文化遗产保护复兴的思考与实践”为核心内容，围绕运河传统文化和城市现代文明相辅相成、文化遗产继承保护和创新发展同步并举的议题进行深入探讨。国家文物局副局长童明康将作题为《中国大运河保护和申遗的价值意义》的演讲，中共江苏省委常委、无锡市委书记杨卫泽的演讲题目为《大运河无锡保护利用的实践思考》。会上的主题演讲还包括中国工程院、科学院院士、清华大学建筑与城市研究所所长吴良镛的《清名桥历史文化街区保护、整治、复兴的思考》，东南大学规划组朱光亚教授的《大运河无锡段申遗保护规划的研究与思考》。同时，国际古遗址理事会副主席、中国古迹遗址保护协会秘书长郭旃、国家文物局考古建筑专家组组长、中国文化遗产研究院研究员罗哲文等专家都将到会进行精彩发言。

与会期间，专家和代表们还将实地考察清名桥历史文化街区，并就其整体保护、有机更新提出进一步建议和意见。

金辰 薛晨



聚丰园名气大不仅因为资格老，更因为其规模大、装潢气派

中央枢纽区，豪宅领航作！

敬请关注10月23~25日房展会1楼A3爱家中央公馆展位

中国·无锡 VIP LINE:0510 8272 9595

爱家中央公馆